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Gyilkos nemzetek szövetsége,
Bűnben fogant a mostani nagy háború, 

melyhez foghatót nem látott még a világ­
történelem. Kapzsiság, haszonlesés, aljas- 
síig szövetkezve eszelt ék ki a pokoli tervet 
a beken, mi mién terjeszkedési vágy nél kül 
munkálkodó, dolgos, a kultúra jegyében 
munkálkodó német birodalom és monarki- 
ánk ellen es túlbecsülve saját erejüket, a 
trímeiák veleszületett könnyelműségével és 
felületességével, az angolok pedig felfoko­
zott önteltséggel, nagy rabi bússal ugrottak 
bele o végzetes háborúba, hízva az orosz 
csapatok kimeríthetetlen tömegének utolér­
hetetlen erejében és amikor egymásban 
megcsalatkoztak, amikor látták borzasztó 
tévedésükét, akkor a japán segítség után 
futottak. Az elkövetett némely aljasságot, 
megtámadva a védtelen német gyarmatot 
kínai vezekeli, de még idejekorán észbe ka­
pott és ma bizonyára saját szégyenével el­
telve szeretné meg nem történtté tenni, amit 
ezen előretörő nemzetről soha többé lemosni 
nem lehet. Betyár beesület.liől szállít még 
muníciót legnagyobb ellenségének: Orosz­
országnak, de csapatokat nem ad. Ekkői­
ken tették meg követeik utján Olaszorszá­
got, annak vezető embereit, eladósodott lan­
tosait. korrumpált sajtóját, kit pénzzel, kit 
Ígéretekkel és megtörtént a legnagyobb per- 
fidia, melyet nemzet elkövethet, Olaszország

méretű szerencsétlenségét fölidézték, akkor 
érthető, hogy nemi merik megtenni a kez.de 
ményező első lépést, mely a békés kibonta­
kozásra vezethet. Ezt minden hadviselő ál­
lam megtehetne, vsak épen mi és szövetsé­
geseink nem tehetjük meg, mert mi nem 
akartuk a háborút, azt reánk kény.szeri tet- 
tek, mi csakis védekezünk a gyilkos nemze 
t.ek támadásai ellen, védekezünk esudiílatra 
méltó eredményekkel, melyekhez hasonlók 
még soha sehol se mutatkoztak. A győzöl- j 
mek, diadalaink egész sorozatára mutatha­
tunk, de tönkre nem verhettük még egyik 
ellenséges országot se, de ha ez is megtör 
téut volna, ez se használna, mert hisz a bit 
nős szövetségesek mindjárt a háború kezde­
ten a táláldozott nemzetek vérével szerző­
dést írtak alá, hogy csak valamennyi szövet­
séges hozzájárulásával tárgyalhatnak a bé­
kéről és ezzel tették a koronát aljasságaik 
végi léi kuli sorozató ra.

Tudjuk és érezzük, hogy ma a szövet­
kezett gyilkosok jobban utálják egymást, 
-mint ellenségeiket, de a vérszerződés még 
összetartja őket s a status fér fiák gyávasága 
nem enged utat a békevágy fölülkerekedésé 
nők. Azok békét kérni soha se fognak, ha

e-ak a buta. vágóhidra küldött népek pa­
rancsszava nem fogja őket arra k én y.szeri- 
Buli. Látjuk már. hogy föltartóztatlialathur 
leplekkel, dübörgéssel közeledik a Nernezis, 
mely lángpallosával fogja érinteni a gono­
szokat es lm azokat lesújtotta, akkor ismét 
ki fog ragyogni Európa fölött a léke szivár- 
vanva. A Xernezis messziről jön, nem tud­
juk mikor érhet le a tőidre, addig türelem­
mé! kell érkezését bevárnunk. Meg kell fe­
szíteni még idegeinket, melyek maholnap 
megtagadjak a szolgálatot, de esiiggedésre 
most már nem lehet ok. mert máris oly 
nagy erkölcsi fölényben vagyunk ellensé­
geinkkel szemben, hogy az orosz hordáik es 
angol zsoldosok milliói sem gyűrhetik azt 
le. A gyilkos nemzeteknek bukniuk kell, az 
ámítás és félrevezetés lenge hálója hamaro- 
san ketté fog szakadni, a föl ébredt szerei* 
csétlen nemzetek igazságot fognak tenni és 
megtorolják, amit ellenök vétettek. Sokáig 
ez. már nem tarthat, bár ezen várakozás méri 
riéiik a legnagyobb megpróbáltatást. Ám 
de akiknek fiai ennyire megálltak helyüket 
a harctereken, az otthon levők még elbírják 
majd a hátralevő idő még oly siilvos meg­
próbál tatásait is.

H helyzet változatlan.
megszegte szövetségi szerződését és bután 
szövetségesei ellen fordult, mert elhitették 
vele, hogy azok elérkeztek a végkimerülés 
állapotába és zsebre vágván a dudás pénzt, 
a zsákmány fölosztásánál ott lesz ő is. A 
zsákmányt elrabolhatta volna véráldozat 
nélkül is, de akkor elmaradt volna a vérdij, 
pedig arra is szükség volt.

Ámde mi mién másképen történt, mint 
azt az összeesküvők hitték és boldogok len­
nének. ha újból ott lennének, ahol a háború 
előtt voltak, de a gyávák ezt nem merik 
még nyíltan bevallani és azért folytatják az 
öldöklést, mert ilyen a természetük.

A gyilkosság egyik elfogadott nemzeti 
megélhetési eszközük és az angol, francia, 
orosz, olasz nemzeteknek, nem szólva Szer­
biáiról és hasonló kisebb balkáni országok­
ról, történelme telve van gyilok, méreg, me­
rényletek sorozatával, úgy hogy ott a lelki - 
ismeret, becsüle(érzés évszázadok óta nem 
aktiv tényezője nemzeti létüknek. Az áa- 
tánt hatalmak vezérei még mindig áltatják 
országaikat. Sokkal gyávábbak, semhogy 
meg mernék mondani az igazságot. Ez ni -g 
se lephet, mert amik ír még a nyugodt An- 
glóiban is a parlamentben lámpavasat Ígér­
nek azoknak, akik Európa k -zárni tintát kin

Hz Összes hadszíntereken változatlanul folynak 
tovább a harcok. - Német sikerek a nyugati 
harctéren. - Hz antant terrorizálja Romániát.

A háború eddigi folyamán tegnap adta 
ki Hőfer altábornagy legrövidebb jelenté­
sét. Egész mondanivalója csupán annyi volt, 
volt a helyzet az összes hadszíntereken vál­
tozatlan. A harcok tehát tovább folynak 
Krasznik felett és az olasz harctéren egy­
aránt. Az előző jelentések szerint mindkét 
harctéren reánk nézve kedvezően alakul a 
csata és eddigi tapasztalatunkból tudjuk, 
hogy mindannyiszor, amikor a inaihoz ha­
sonló rövid jelentéseket adott ki a hadveze­
tőség, nagv események előkészítése rejlett 
a szűkszavúság mögött. Teljes bizalommal 
tekinthetünk tehát most is a közeli jövő fej­
leményei elé.

Legújabb táviratainkat üt adjuk:

1. 12. (Hivatalos.)

NÉMET .JELENTENEK AZ OROSZ 
HARCTÉRRŐL

BERLIN, jul. 12. A nagy főhadiszállás 
jelenti: Keleti h a d s z i n t é r : A hely­
zet változatlan.

A legfőbb hadvezetőség.
BERLIN, jul. 12. A nagy főhadiszállás 

jelenti: Bél k elet i h a d s z i n t é r : Az.
utolsó napokban a Krasznosztawtól délre 
levő vidéken helyi harcok voltak, amelyek 
mindenütt ránk nézve kedvezően folytak le. 
Egyébként a német csapatoknál semmi sem 
történt.

A legfőbb had vezetőség.

Francia-beit^ Fiíarclér.
NÉMET HIVATALOS JE LEM’ÉS.

BEDAPES'J 
helyzet az összes 
lan.

A BERLIN, jul. 12. A nagy íőhadis/állá.-
hadszin tereken változat- [ jelenti: Ypern tői északra az. angolok tegnap

I megismételték július heitodiki kísérleteiket. 
Hőfer altábornagv. ^ bugv a csatorna melletti állásunkat hirto-
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kukba kerítsék. A támadások az ellenség je­
lentékeny veszteségei mellett meghiúsultak 
Közvetlenül a souchez—alduini úttól észak 
ra a franciák este támadást kísértetek meg, 
amely a németek egy előretörésével talál 
kőzett. A Imre még nem fejeződött be. A 
fntneia tüzelésnek utóbbi napokban tizen 
négy* liewini lakos esett áldozatul, akik kö­
zül tiz meghalt. Egy elszigetelt francia elő­
retörést Fricourt ellen Aliért tői keletre 
könnyű szerrel elutasítottunk. A Beau 
Sejour Fermétől északnyugatra az ellen­
ségtől tegnap éjjel elragadott árkot kora 
reggel ismét elvesztettük, de ma éjjel még 
is újból rohammal elfoglaltuk és öt tárna 
dással szemben megtartottuk. Ailly és Ap- 
remont közt a franciák kézi gránátokkal si­
kertelenül támadtak A Bois le Pretreben 
az ellenség súlyos veszteségei mellett köz­
vetlenül uj állásaink elölt omlott össze a 
franciáknak egy heves ágyutüzeléssel előké­
szített támadása. A Sondernachtól keletre 
és délkeletre (Müustertől délnyugatra) levő 
német állás ellen intézett támadást vissza­
vertük. Repülőink megtámadták a gerard- 
meni vasúti telepeket.

A legfőbb had vezetőség.
----------------- «0»------------------

A TRÓNÖRÖKÖS A KIRÁLYNÁL.
BÉCS, jul. 12. Trónörökösünk a főha 

diszállásról Becsbe érkezett, hogy királyunk 
nak jelentést tegyen a helyzetről.

A HONVÉDELMI MINISZTER RÉVS- 
BEN.

BKOK, jul. Ili. Hazai Samu búró hmivé­
delmi miniszter id<‘érkezett.
ROMÁNIÁT ISMÉT PRESSZIONÁLJA 

AZ ANTANT.
Hl KAREST. jul. 12. Irninte Írja : 

Blmule! bukaresti francia követ meglátó 
gáttá Bratianut. Az ántá.nt ismét erősen 
presszionálja Romániát akcióiadé] lésre. 
Blonde azzal fenyegette meg Bratianut, 
hogy az ántánt semmit sem garantál Romá­
niának. ha azonnal nem írja alá a kötelezett­
séget. hogy meghatározott időpontban had­
ba vonul.

A BUKARESTI OROSZ KÖVET LE­
MOND.

l’l'.l ERA AR, jul. 12. A Xowojv Wrem 
ja Bukarestből jelenti: Pooklcws/.kv htika- 
rvsti kiivei. aki eddig Romániának az áll­
támhoz való csatlakozása mellett agitált, né­
zetét megváltoztatta es hir szerint távozik. 
Vtikija valószínűleg Trulieckoj lesz.
TANÁCSKOZÁS AZ OROSZ FŐHADI­

SZÁLLÁSON.
1 Ki ER\ ÁR. jul, 12 Vz.av.s/koje Selo- 

ban. később pedig a főhadiszálláson a cái 
elnökletével tana -skozás volt.
LETARTÓZTATÁSOK

PÉTER VAR. jul. 12
PÉTERX ÁRON.

Házkutatás kö­
vetkeztében nyolcvankét munkást és tizen 
két diákot letartóztattak és a Péter-Pál 
erődbe zártak.

GOREMKIN M ARÁI).
BERLIN, jul. 12. A \ os>i,-.elie Zeitung 

iija: A vár kívánja, hogy Goremkin tartsa 
mee miniszterelnökségét a duma üsszehivá- 
sáig.

VISSZ AT ÁRTOTT MVNK’I ó.
N"VA\ X ORK. jul. 12. Amerikai gváro 

sok visszartartották az Oroszország részén 
már berakó i muníciót, mert Oroszország 
uem íizvttv ki a munieió árát.

HIRE k.
— Az állandó bizottság ülése. A városi 

állandó bizottság ma, hétfőn este ülést tart, 
amelyen sürgős természetű ügyeket fog tár- 
gvalni.

1915. július 13

— Az uj zenggi püspök. ZágrábiK>| 
lentik: őfelsége 1915 évi március 29-én U. 
legfelső elhatározásával Mmisicii
dr. gospiesi főgimnáziumi tanár, ci

— A közigazgatási bíróság érdekes dön­
tse. A központi választmány megtagadta 
egy Susákim lakó fiumei vasúti iroda keze­
lőnek a választói névjegyzékbe való felvé­
teléi. Eclebbezés folytán aközigazgatási bí­
róság úgy döntött, hogy az illető a névjegy­
zékbe felveendő. Az érdekes indokolásból 
közöljük akövet kezüket: Az 191.1 évi XIX. 
I. v. 55. íj-a akként rendelkezik, hogy minden 
hivatal főnök hivatalból köteles a vezetése 
alatt álló hivatalnál alkalmazott választó- 
jogo.-ultak jegyzékét évenként a.központi vé- 
asztnuiiiynak megküldeni: következőleg ez 

a jegyzék az idézett törvény 44. §-áiban ein 
ütött hivatalos adattá minősülvén, ezt any­
uciban, amennyiben annak téves, vagy hely­
telen volta ki nem tűnik, vagy kimutatva 
nines, figyelembe kell venni. Ennek folytán 

kiállított .jegyzékben foglalt és meg nem 
döntött kimutatás szerint a névjegyzékbe 
való felvételt el kellett rendelni. És pedig 
ekintet nélkül arra, hogy a szóban levő al­

kalmazott Fiúméban lakik-e! — mert az 
91.4. évi XIX’. t.-c. 47. §-a bekezdésének 

1. pontja kifejezetten megengedi, hogy az 
állami — és állami üzemi alkalmazottak, sőt 
bizonyos magánalkalmazottak is, ha nem a 

lehelvén laknak, a székhelyen felvétesse­
nek a névjegyzékbe; s mert tekintettel arra, 
hogy az idézett törvény 8. §-án-flk utolsó he 
;ezdvse a külföldön teljesített szolgálatot, 
őt az ott megjelölt magánszolgálatot is 

olyanná minősíti, mely a törvény hatályos- 
igának területén való lakást pótolja: el­

lenkeznék a törvény szellemével, ha meg- 
igarltatnék a választói jog azoktól, akik 

• iumehan, tehát a törvény hatályosságának 
területén teljesítenek ilyen szolgálatot, de 

iunie korlátolt területe és a várossal köz­
vetlen haláros két külön jogterület közé 

mit földrajzi fekvése következtében olyan 
különleges helyzetibe jutnak, hogy a szék­
helyen kiviil való lakás náluk már a törvény 
hatályosságának területén kívül való lakást 
és ezzel a hivataluk illetve hivatásuk köz­
pontját képező Fiaméban gyakorolható kép­
viselő választói jog elvesztését is jelentené. 
Hasonló álláspont nyilatkozik meg a közig, bí­
róságnak a fiumei községi választók név­
jegyzékének megállapításánál követelt ál­
landó g\ «korlátúiban.

— Adókivetés. Az 1915 Ili évekre ala­
kult kereseti adó ÍT1. osztályt! kivető-hi- 
/-ittsag a városi tan ács teremben- folyó évi 
iulius hó 18-án d. e. 8 órakor tárgyalás atn 
fogja venni a III. osztályú kereseti adó ja 
vasiatokat es pedig azon adózókra vonatko­
zólag, akik m g megadóztatva nem voltak és 
akik a következő ti teákban laknak: Valle 
dvgli isolani, Areo Romano, Valle della 
Marseechia, Valle deli Morei-, X la Mimiéi 
1‘io. Valle della Nave, Valle del Ronehi, Val­
le S. Sehastinno, Valle Kcminario, Valle del­
in Stain Romano, Valle del X'oito. Via E, de 
Amicis, Adria, P. Andrhssy, Via Párducéi, 
Riva (. ristoforo Volombo, Vorso, P. Elisa 
hetta, \ in Galileo Galilei, Gisella, L. Kos­
suth, P. M create, \ ia Pile, X’ia Porto, Tar- 
tini, \ ia della Torre, Stef. Tiirr, P. S. An­
drea, X'ia Branchetta. G. do Ciotta, F. 
Heaix, G. 1* ahrks, G. Giusti, A Manzoni, G. 
Pariin, G. Petrarca, Pomerio, Grad. Sasso 
Bianco, Via Ernesto de X'erneda, A. X'olta,
I . del ( ommereio. P. del Giardimi. X’ia la 
dustria. i’as.-aggio Apollo. Salita del Pino. 
Salita del Rieovero, X’ia Trieste, X'ia I stria

Adomány. Dimit.ricvies György 
koronái adományozott a fiumei \ 
re.-zt Egylet javára, amiért

Hill
oros Ko­

cáidon mond
mmi- mszxmctet az egylet választmánya.

József

kanonokot zenggi püspökké nevezte 
uj piis]k>k Í8(i9-ben született a Modru.. 
El ívűn- megyei Praput-nikon. Tanulmányait 
a zágrábi egyetemen végezte. Budapesten 
Rv/2-heu kanon jogi doktorrá avattak. El$>h 
a zenggi reálgimnáziumban tanított, és on' 
mm került Goszpiosra. Az uj püspök széles 
látókörű, magas tudásit ember, aki. a püsjjö 
ki méltóságra kiválóan alkalmas.

— A hét fertőző betegségei, a városi 
tiszti főorvosi hivatal jelentése szerint 
jalius 5-től 11-ig terjedő héten Fiume \i 
rostban és kerületében egy vénliaseset, m 
nyakszirt-merevedósi eset, két vörlienye» 
és egy t raehoiinaeset foixlmlt- elő.

— A Tengerpart lobogója a harctéren,
Szombaton beállított szerkesztőségünkbe
két 19-ik gyalogezredbeli katona, akik fe­
szesen szalutálva arra kértek bennünket, 
hogy adjunk nekik egy magyar zászlót. Mi 
sem természetesebb, mint hogy kérésük tel­
jesítését készséggel megígértük s a lil-ik 
gyalogezred 4-ik századának, amely a két 
katonát küldte, ma már átadtunk egy két 
és félméter hosszai zászlót. A zászlón a szá­
zai jelzésén kívül a következő felírás olvas- 
ható: Istennel királyért, hazáért. Hisszük, 
hogy ezt a zászlót, amelyet hazafias büszke­
séggel adtunk, derék katonáink győzelem- 
rő 1 -győz el e m re visz ik.

— A főgimnázium értesítője. A tiniméi 
m. kir. állami főgimnáziumban az évzátó 
vizsgálatokat május hó 14, 15, 17 és 18-án 
tartottál: meg. A tanítás az 1899. évi 
sz. mi »sztori rendelet által megállapított U- 
n-iási terv szerint folyt, az 1912. évi 99.42e. 
sz. miniszteri rendelet módosításával, amely, 
nek értelmében az I. osztálytól kezdve foko­
zatosan a magyar tannyelv mellett az olasz 
lasz a segéd nyelv, ami eddig megfordítva 
volt. — Az iskolaépület dolgában tudvale­
vőleg a végleges döntés is megtörtént mar, 
de a háboríts bonyodalmak az uj intézeti 
épületnek 28 év óta vajúdó, évről-évre foly­
ton sürgetett kérdését ismét elodázták. —
A tanulóifjúság a háborús társadalmi mun­
kában tevékeny részt vett. Tizenhárom zsák 
szederlevelet gyűjtött, a hadsegélvző liiva- 
iálhoz 800 korona értékű prémet küldött, 
igen sok játékszert juttatott karácsonykor 
a hadbavomiltak gyermekeinek, a Fiúmé 
ban ápolt sebesült katonák javára eibaret- 
1 át, szivart és pénzt gyűjtött és a. megva­
kult katonák segélyezéséhez is szép összeg- 
vei járult hozzá. A jövő tanévre tanulók fel­
vetnie szeptember három első napján törté­
nik. A pofló és javító vizsgáltatok f. év an 
gusztus 30-«11 és 81-én d. u. 8 órától kezdve 
tartatnak, még pedig 30-án az 1. II. 111.- 
31-én n IV. V. VI. VII. és Vili. osztálybe­
liek vizsgáznak. A javító vizsgálaton a be] 
zonyitványt be kell mutatni.

— A uépkerti jótékonysági népünne­
pély. A Keki Paula unió kezdeményezést’- 
re rendezett tegnapi népkerti ünnepély a 
legjobban sikriilt. A 19 ik gyalogezrednek® 
célból ideérkezett zenekarának hangvers» 
nye, a lottójáték, tombola, tánc st.b. nagy tö­
meget csalt ki a népkertbe. Mintegy kétezer 
ember váltott belépőjegyet és az ezúton be* 
lolyt összeget tekintélyesen gynmpitotta a 
<ok elfogyasztott szendvics .< a különböző it* 
lók jövedelme. A népünnepély, amelynek 
tiszta jövedelmét a déli harctéren megsebr- 
"'üt katonák javára fordítják, késő es,e 
óit véget.
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Jégrem. Tegnap reggel hatalmas jég 
eső zudult a tengerpartvidékre, aanely külö­
nösen I‘lasse es Moja vasúti állomások kö­
rül volt süni. Ott galiu uh tojás nagyságú 
jégdarabok estek és azt a kis termést is el­
pusztították, amit a szegényes földlkil ki­
hozni sikerült. A nagy jégszemek még (léi­
éiül t |l órakor is felolvadatlanul hevertek és 
ezt a reggel Sóra 10 perekor Fiúméból elin­
dult gyorsvonat étkező kocsijának személy­
zete arra használta fel, hogy a fagylalt ké­
szítéshez szükséges jégkészletet felújítsa.

— Kenyércsempészet. A rendőrség a m. 
pókban 32(5 kilogramm kenyeret foglalt le 
környékbeli asszonyoknál, akik — mint 

i megállapították, •— Huniéból visszatérőben 
mindennap vittek ki nagyobb mennyiségű 
kenyeret

— Pótsorozás. A városi tárnics felhívja 
az LSIiő és 1807 között született és az eddigi 
sorozásokon vahunely okitól meg nem jelent 
népföl kelőket, hogy a július 17-én reggel 8 
órakor, a Viotta-uteai polgári iiuiskolában 
tartandó pótszomlén megjelenjenek.

— A város élelmezése. A városi élelme­
zési választmány közli, hogy a főzőliszt­
cédulák július 11-től szeptember 1-ig ma­
radnak érvényben. Augusztus első napjai­
ban, hit akadály nein jön közbe, már jobb 
minőségű kenyérlisztről is fog gondoskodni 
a választmány és ezzel egyidejűleg a pékek 
is fehérebb lisztet fognak kapni a közfo­
gyasztásra szánt kenyér előállításaihoz. Et­
től kezdve a kenyeret fokozatosan jobb és 
jobb lisztből állítják elő, inig el nem éri egy­
kori fehérségét. Mint értesülünk, a választ­
mány legközelebb cukrot, olajat, babot és 
kávét is fog a város részére beszerezni.

— A íiume—dalmáciai hajójárat. Már
kétizbvu megemlékeztünk arról, hogy a Ma­
gyar-Morvát tengeri gőzhajózási Bt. ideig­
lenes hajójáratot rendezett be Fiume és Dal­
mácia között. E hajószolgálatot a Fiume gő­
zös látja el, mely Dugiratig közlekedik és 
útjában Zárát, Spalatot és Almissát is érin­
ti. Feltételes megállóhelyei: Makarska, Met- 
kovies, Zaraveeebia, Trau, Gastelveeohio, 
San Vtijo, Sitn l’ietro della Brazza, Post-ire, 
Pucisee, San Martino della Brazza. Trap- 
pano, Brace, Jclsa és Bol.

— A pestis. A fiumei nt kir. tengeré-, 
szeti hatóság valamennyi révhivat a Uioz és 
révközegiiez, valamint a martiusoliizzai ten­
geri veszteglő-intézethez a következő kör­
rendeletét intézte: Tekintettel arra, hogy 
Mytileneben és Beimtbau a pestis meg 
szűnt, az 11)17) évi február bú 12-én 7)i>2, va 
hmiin.t 1914 évi július hó 17-én 5665. sz. a. ki­
bocsátott hatósági körrendeletekben foglalt 
egészségügyi óvintézkedések ezennel liatá- 
Ivon kivid helveztetnek.

hangversenyt rendez a Deák-szálloda kér; 
helyiségébe,1. A hangyeirsvnyt fél «I órakor 
kezdődik. BeliqMidij nines.

Legújabb.
KRA8ZNIKNAL NYVtiAJAMl VAX.

B IDA PEST, jul. 12. A sujtóhadiszál- 
lá-sró! jelentik: Kraszniktól északra sikerült 
feltartóztatni az orosz rohamot és megaka­
dályozni a frontáttörést. Most nyugalom 
uralkodik ezen a harctéren.

A HELYZET GALÍCIÁBAN.
Bl DAFEST, jul. 12. A sajtóliadiszál 

lásról jelentik: Galíciai hadműveletünk 
szárat.égiai nyugvópontra jutott. A pillanat­
nyi helyzet az, hogy elértük azokat a védel­
mi szakaszokat, amelyek tíz orosz hadvez» 
tőségnek lehetőve tették, hogy saját csapa­
taik visszaözönlését megállítsák. Ilyen sza 
kaszok vannak elsősorban LemlsTg és afc 
orosz határ közt a Bug mentén, valamint a 
Kraszniktól északra eső területen.
KÉTSÉGBEEJTŐ A LYBIA1 OLASZOK 

HELYZETE.
GENh , jul. 12. Az Esti Fjságnak jelen­

tik: Francia lapok azt Írják, hogy az ola­
szok helyzete Líbiában kétségbeejtő. Tu­
nisz felöl nagy tömegekben nyomulnak elő 
a benszii lőttek és ha erős flottasegitség nem 
érkezik, úgy az olaszok csakis gyors elszál­
lítással menekiiIlletnek a biztos megsemmi­
sülésből.

SZÁMŰZTÉK BESSZARAB1A KOR­
MÁNYZÓJÁT.

B1 KAREST, jul. 12. Az Adeverul je­
lenti, hogy Besszarábia kormány zó j;it Szi- 
bériába száműzték, mert Besszaniö iában 
nagyarányú összeesküvésnek jöttek a nvo 
mára. .

A ROMÁN, BOLGÁR ÉS GÖRÖG KI­
RÁLY TALÁLKOZÁSA.

Ll GAXO, jul. 12. E hó folyamiin a ro­
mán és bolgár király Athénbe utazik és ta­
lálkozni fog a görög királlyal. A tanácsko­
záson mindhárom állam külügyminisztere, 
is részt.vesz.

BBBBBSBSSOBBBBSBa
Délutáni, vagy esti munkára ajánlkozik

fekt magyar-«! levelező,
ak nek e téren nagy gyakorlata

Elveszett egy arany 
nyaklánc szivecskével
vasárnap délután a kantridai fürdőitől ki­
indulva a villamoson, esetleg a Dán te-téren, 
Korzón, Via Mimivipiou, vagy Via Buonar­
roti n. A megtaláló szíveskedjék a láncot a 
Danubius gyár portásánál illő jutalmn elle­
nében leállni.

NYlLTTcR*).

Dal regio Governutorv di Fiume e del Lito­
rale Ungar o-eroata.

No. 0092 1917).

ven és irógépkezelésben is jártas.
— A bolygó Supilo. A háború kitörési

külföldön érte Supilo Ferencet, a mozgal f HadbaY0DU11 ÍÍSZÍVÍSelÓk hö 
inas pá'lyájti liorvát politikust. Azóta elve­
tődéit sokfelé és eközben ráért arra is, hogy 
sza.jniljon bennünket, magyarokat. A na 
pókban Athénből irt levelet haza Fiúméba 

<‘(les anyjának. A háború egész folyamán kid 
földön maradt és kalandos utakat tett. Elő­
ször Olaszországba^ volt, onnan Svájcba,
Zürichbe ment. n Stockholmba. Később
Féte.rvárott látták mrégiben pedig Nis- 
tx'ii bukkant fei. Fgy az olasz, mint a svájci 
lapokba sok cikket irt ellenünk, pétervári 
tartózkodásakor pedig csak úgy ontotta a 
hazug rá fogások tói hemzsegő intervjukat.

— Kutnnazeue a livák-száilodában. A
19 :k gx'.tlogvzred zenekara ma este bnesti-

lyetlesitésére kitűnő munkaerő
Szives megkeresések A Tengerpart kiadó­

hivatalába intézendő!».

BBBBBBBBSBBB88B8B
Minden a kihordás vagy a szétküldés 

körül felmerülő panaszt telefon, vagy leve­
lezőlap utján a kiadóhivatalba kérünk be­
jelenteni.

TENGERPART TELEFONSZAMAI 
Szerkesztőség és kiadóin r tol 229. 
Nyomda (lapzárta előtt) 12.

Notificazione
eoncernente l’elezione generale della Rap- 

prvsentauza municipale per il sessennlo 
1915—1921.

Jn seguito all/nvvenuto seioglimeuto 
delta Rnpprescntanza munieipale e eon ri- 
gtmixlo at § 27 dellv Statute civieo fisso per 
le nuove elezioni auuniuistrative il giorno 
27) luglio 1917).

In quest» elezione gli elettori del distret­
te di eittá dovranno dare il loro veto tier till 
nemi, vioé 50 rappresent&uti e 10 sostituti. 
quesVultimi ehiamati a rimpiazzare i post: 
di coloro ebe o non accettassero il maudato 
ii non fixssero per essen veriiicati. e gli elet- 
tori déllé sottoeonmni per 8 nemi, vioé Ii 
rappresentanti e 2 sost.ituti.

Invito pereié tutti i meinbri delhi eittá 
di Fiume c sue dist netto ebe sulin base déllé 
rettificate liste elettorali banne di ritte at- 
tivo di elezione in unó dvi due (list ret ti, a 
])roeedere aU'atto elet toraié ebe avrá luogo 
nel giorno suindicato dalle őre 8 ant. alle 
ore 2 pom. e prceisameute per il distretto di 
eiltn nella sala maggiore della eiviea seuola 
eittadina masehiie in Via Ciotta davanti 
alia eommissioue compost» dei Signori:

1. Schittar Giovanni t>residente
2. Deseppi Roberto vice-])residente
3. Klein I). A.
I. Mikocz Massiimliamo
5. Hameri Giuseppe

mentre per il dist rette déllé sottoeomuui nei- 
la seuola eittadina femminile in Via Ed- 
mondo de Antic s davanti alia eommissioue 
compost» dvi signori:

1. Brass Ermanne
2. Padoaui Francesco
. Butt ist ich Oscarre

I Superina Antonio fu K.
5. Tuclitan Stefano.
1/ae.ee.sso ai ioeali in cui si svolgerá 

l’atto elettorale. non sara ])ermessn die agli 
elettori munit.i delle relative carte di legitti- 
mazione. Iv quali si potranno preleva re, iti- 
si no a tan to die dura l’elezione, prosso la 
(lirezionv degli uffiei d'oixline del Magistra­
te oivieo.

Fiume, li 7 lugiio 1915.
Conte Stefano Wickenburg m. p.

* E rovatban köalöttekért nem vállal fe­
lelőséget a szerkoszt őség.
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A fiumei w imigyar-lmrvát tengcrpurti kir. 
kormányától.

:m> Hilf). ,x.
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gyek a választás egész folyama alatt a vá­
ri»! tanács scgédhi/vatuli igazga 1 óságánál 
lesznek átvilietők.

Fiume, 1915 július 7.
Wiekeuburg István gróf s. k.

Hirdetmény

kiailótiilajclunos: „A Tengerpart" lapkiadó- 
vállalat (Murai Jenő.)

Nyomatott: Zimt ov Ich Elemér „l’oliuuin“- 
nyoimlájálmn.

Keresek magyarul beszélő
K 1 S Z O L G A L ó L E A N V p

Sámson tejesarnok Via Giuseppe |>nrinj 
(Bra ida.)

az 1915—1921 évekre érvényes általános 
képviselőt«sliileti választás«* ról.

A városi képviselőtestület feloszlatása 
következtéi»« n és a statútum 27-ik g-ára való 
tekin tét tel az uj ké.pviselőtestiileti választá­
sok napjául 191Ö jttlius 27>-ét jelölöm meg.

K választásokon a városi kerület vá­
lasztón hatvan névre fogják leadni szavaza­
tukat ti. m. 7>0 rendes képviselőtestületi tag­
ra és 10 póttagra, kik közül az utóbbiak 
azok helyettesítésére fognak szolgálni, akik 
a mandátumot nem fogadnák el, vagy kik­
nek választása nem igazoltatnék, az alköz- 
ségí választók pisiig 8 névre, u. m. ti rendes 
és 2 Itót tagira.

Felit ivóm ennek folytán Fiume és ke­
rületének mindazon tagjait, akik a kijaví­
tott választási lajstromok alapján ezen két 
kerület valamelyikében aktiv választási jog­
gal bírnak, hogy választási joguk gyakor­
lása végett a fent jelzett napon délelőtti 8 és 
délutáni 2 óra között járuljanak az alant 
megnevezett szavazatszedő bizottságok elé, 
amelyek közül a városi szavazatszedő In-, 
zol Isiig a via Cint tán levő városi polgári fiú­
iskola nagytermében fog működni és a kö­
vetkező urákiból áll:

1. Srliittar János elnök
2. I)«t<«‘ppi Róbert a lel nők
3. Klein D. A.
4. Mikocz Miksa
5. Hameri József

mig az alközségi szavazatszedő bizottság a 
via Edmondo de Andrisén levő városi p<> 1 - 
gári leányiskolában fog működni és a kö­
vetkező urakból áll:

1. Bruss Hermann
2. Padoani Ferenc
3. Battistich Oszkár
4. Superina Antonio fu S.
ó. Tuchtan István.
A szavazóltelyiségbv való belépés csak 

azoknak fog megengedtetni, akik igazoló 
jegygyei lesznek ellátva, mely igazoló je-

Alakult 1857. 208 milliós alap.

1.. Magy. Ált. Biztosító 
Társaság

Fiumei és tengerparti képviselőség: Fiume, 
Riva Cristof. Colombo, Bacich palota I. em. 

(Telet. 17-57).
Életbiztosítás, tűz-, jég-, betörés és szál­
lítmány! kár elleni biztosítás a legjulá­

nyosabb alapon. Gyors folyósítás. j

Takarékos hölgyek
20 százalékkal olcsóbban vehetnek nálatn

eredeti modell női kalapokat 
és finom szalmafonnákat 
már 10 koronától kezdve.

Elvállalok régi nőt kalapokat átformálás,,
WEISS FANNY, FIUME

Corso 10., 1. em. (Tel. 581.)

JADRAN tengerifürdő
Autóbusz minden 10 perc- 
:: ben a susáki hídfőtől! ::

Vendéglő árnyas terraszon.
Legkellemesebb kirándulóhely ! !

Tengeri fürdővel
és kertiiasználattal kapcsolatos 4 szoba, 
konyha, cseléd- és fürdőszoba, éléskamra, 
pince és padlásból álló II. emeleti, erkélye«

lakás
Pécsi ne legszebb pontján július 1-ére kiadó.

Cim u kiadóhivatalban.

budai
SZÁLLODA ÉS KÁVÉHÁZ

FIUME, DEÁK-KORZO.
50 szóim

Kitűnő kávéházi italok és ételek. Bel- és kül 
földi lapok.

ESTÉNKÉNT
Keleti Aininska közkedvelt búd pesti női 

zenekara hangversenyez.

Tulajdonos BUDAI KAROLY

SZOBÁK KIADÓK.

Két szépen berendezett szoba külön bejá­
rattal, jutányosán kiadó. Óim: Via Carduoci 

12 sz., II. em. balra. Telef. 11—89.

MŰSZAKI HIVATALNOK
technikai vállalatnál vagy kereskedelmi iro­
dában állást keres. Cim a kiadóban.

Elsd fiumei

Beraktározási Vállalat
Telef. 13-02, Póstafiók 133.

elvállalja bútorok, árúk, ingóságok 
szakszerű beraktározását és bizo­
mányi eladását. Bevonultaknak 
kedvezmény! Felvételi irodák: 
Altberger J, via Petrarca 6 és 
Glovanníni és Tsa, via Branchet- 

ta 2 szám.

Catti György utóda
cs. és kir. udvari szállító

™ GYÓGYSZERTÁRA »
a városi torony mellett

Ajánlja magát minden orvosi rendelés a- 
zonnali és exakt elkészítésére. Kapható min­
den gyógyszerészeti különlegesség,gyógyszap- 
panok, az összes ásványvizek, toalettcikkel 
szépitőszerek stb. stb.

se honi. — szépség és hajápolási terme — schön..

E
A legújabb módszer szerint arc- kéz- ápolás (matti- ■H

cs cur, villanyos arcmasszás (vibrations massage)
"H szemölcslevétel és arcban levő szór eltávolítása, tvuk-

szemvágás stb. Diszfésiilések elvállaltalak. Fésülések és

£ hajmosások a rendelő lakásában is elvégeztetnek.

Biztosítás légből dobott bombák
laeroplánok, hidroplánok, kormányozható léghajók stb. stb.)

által okozott károk ellen:

dobott bomMk *'a. Okozott károk,

Bőim«2 ^dd,S,eknél sokkal előnyösebb dijak és kedvezőbb feltételek!
láflosftasohkal szolgál a magy. Leszsmilolő és Péitzuáttó Bank yállíllilefe Fiume

(Riva Marco Polo 10. szám.) -....... ......

Olcsó edényárusitást
Mindennemű üveg és porcellán- 

áruk, lámpák, villanylámpák, kép­
keretek!

Tükrök és Bútorok
szakszerű elcsomagolását

olcsó árakon elvállalja:
ltOKNICZAI G. Fiume

Via de! Porto 1. (Telef. 13-16) a 
Nagyvásárcsarnok mellett.

* \


